



乙未年九月十四
2015年10月26日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10186号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

第三届世界浙商大会开幕

签订60个重大项目 总投资1111亿元



10月25日上午,第三届世界浙商大会在杭州举行。图为大会会场。
浙江日报记者黄曙林 摄

本报讯 记者吴晓静报道 “创新创业闯天下、合心合力强浙江”,作为我省规模最大、规格最高、影响最广的浙商盛会,昨天上午,第三届世界浙商大会在省人民大会堂隆重开幕。本届大会的主题是“经济新常态、浙商新机遇”,注重展示浙商回归成效、推动实体经济发展。

省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在开幕式上致辞,省委副书记、省长李强作主旨演讲,乔传秀、茅临生、梁黎明、孙文友等出席,省委副书记王辉忠主持开幕式。

开幕式上举行了浙商创新创业项目签约仪式,现场签订60个浙商回归重大项目,总投资1111亿元。此次集中签订的项目以信息经济、健康、节能环保、旅游、时尚、金融、高端装备等“七大万亿产业”项目,特色小镇项目和浙商资本回归、总部回归项目为主。开幕式上同时举行了“浙民投”和浙商成长基金助推转型发展重大项目启动仪式,并为10月24日成立的浙商总会举行授牌仪式。

为了表彰先进,树立典型,

镇海炼化荣获首届全国危化品救援技术竞赛亚军

本报讯 记者羊荣江 通讯员王燕、林旭涛报道 由国家安全生产监管总局、中华全国总工会、共青团中央和浙江省人民政府联合主办,中国石化承办的第一届全国危化品救援技术竞赛近日在镇海落下帷幕。中国石化镇海炼化公司代表队与来自全国各省市和中央企业的33支劲旅同场竞技,最终荣膺亚军。

10月22日14点40分,一个盛放着近20吨汽油的油罐突然爆炸!爆炸引起大火,火焰瞬间向上冲高至十多米,熊熊燃烧。目击者站在百米开外,仍能感觉到热浪扑面。再不灭火,后果不堪设想!

千钧一发之际,中国石化镇海炼化消防队迅速赶到,快速升起两台36米的高喷消防车,只用了仅仅6分钟,就将大火扑灭。

国家旅游局明确:

“不合理低价游”参与游客也须承担法律责任

据新华社 针对“不合理低价游”导致旅游纠纷频发甚至暴力冲突,国家旅游局25日明确:包括旅游者在内,非法“不合理低价游”的买卖双方均须承担法律责任。

国家旅游局发布提示称,游客要坚决抵制“不合理低价游”,“不合理低价游”是经营者利用游客贪图便宜的心理,低价揽客,而后通过欺骗、强制游客购物等手段非法获利。旅游法第35条规定,旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。今年“十一”前,国家旅游局认定了“不合理低价”的5种行为和欺骗、强制购物的8种行为。游客在出游前要认真仔细阅读,防范“不合理低价游”背后的陷阱。

国家旅游局表示,鼓励游客举报和监督“不合理低价游”行为。国家旅游局已开通“我要投诉举报”平台和“12301”服务热线,希望社会各界积极提供各类违法犯规行为线索,对举报查实的将给予奖励。同时欢迎媒体进行监督,发现一起、曝光一起、查处一起。

把乡镇工会真正建成“桥头堡”

——戴震华到杭州四季青街道总工会指导工作纪实

新常态新作为谋新篇 工会新闻大奖赛

记者王海霞报道 今年上半年,省总工会启动新一轮的基层工会规范化建设联系点工作,通过指导和加强36个乡镇街道总工会改革创新,带动带活基层工会建设,不断壮大工会组织队伍,加快规范化建设步伐。

“四季青”是我负责的联系点,要给全省乡镇工会做个榜样。”10月23日,省总工会党组书记、常务副主席戴震华又一次来到省总工会联系点、杭州四季青街道总工会指导工作。

乡镇工会的使命:团结职工群众跟党走

说好上午9点开座谈会。戴震华提早15分钟就到了。一看会议室里人挺多的,就“赶人”:“我只找两三个工会干部谈谈,其他同志去忙自己的工作吧!”

坐下后,戴震华便开门见山:“快到年底了,我们想了解一下省总36个联系点重点工作完成情况。昨天省总讨论了方案,今天先来‘四季青’检查。”

虽说是“突击检查”,“四季青”工会干部们表情很轻松,今年以来四季青街道工会在省总工会指导下围绕“六有”工会目标,探

索建立区域化工会组织“四度空间”进展顺利,颇有成效。“省总领导的指导对我们工作是很大的促进。”他们真诚地说。

“第一个问题:建会的情况你们实际查了没有?企业数、职工数、会员数分别是多少?”说明来意后,戴震华开始提问。乡镇总工会是连接基层工会和职工群众的好坏,直接关系到工会的作用发挥和工会在职工群众心目中的地位。他说,如果乡镇工会不掌握真实数据,谈何服务职工。

“四季青”的工会干部回答:对企业工会组建情况我们实施动态管理,最新的数据是,有企业1815家,职工31346人,会员27709人,建会率90.96%,入会率88.39%。

原来,四季青街道工会会根据辖区内企业集中在商圈楼宇的特性建立了“长楼制”。50多个楼长等于50多个工会信息员,楼宇里的企业工会组建情况若有变动,在手机客户端输入数据,街道总工会办公室电脑里的数据库同步更新。

听到这个答案,戴震华连说很好,要把这个经验介绍到其他乡镇工会去。“毛主席说要把自己的人搞得多多的。我们乡镇工会干部的使命就是要团结广大职工群众跟党走。自己带了多少人跟党走,自己的队伍情况一定要清楚。”

乡镇工会要做幕后英雄

“劳动竞赛参加率达75%?

这里有没有水分?”

“楼宇企业大多职工人数很少,我们通过楼宇工会组织劳动竞赛的方式覆盖大部分的职工,75%没有水分,尤其像银行职工参赛率几乎达100%。”

“‘两法’考试在座各位都考过了吗?”

“都考过了,一直考到企业工会主席为止。”

“职工医疗互助进市级统筹了吗?”

“进了。”

“文体活动开展了吗?”

“每个月一次,这个月是新城杯篮球赛。”

……

在调查8项重点工作完成情况时,戴震华不时地抓住要害,提出问题,指出关键。“下一次来,我要随机抽查10家企业落实8项重点工作的情况。”

8项重点工作,戴震华尤其关注工资集体协商。他说,这是工会的大事,也是最难的工作。要结合最低工资标准、行业行情等开展谈判,尤其是在非公企业谈。“各地报上来的数据工资集体协商建制率90%以上,我最关心的不是数据,而是有没有真谈,职工满不满意。如果因工资的问题引发职工群访事件,这就是我们工会的责任。”

戴震华说,工会的工作一桩桩细小琐碎,却在促进企业发展、维护职工权益中发挥着重要作用,是关系社会和谐的大事情。

乡镇工会直接联系基层工会,要做幕后英雄,要把促进和谐的基础工作做好了,否则怎么向职工群众交代、向党政交代?

乡镇工会干部要走到职工中去

“工会工作就卡在乡镇。”在座谈中,戴震华多次提到乡镇工会与企业工会之间传导机制不畅的问题。只有这个关卡打通了,工作重心才能真正下沉、资源配置和组织力量才能真正下沉,才能使每个基层工会都活起来,真正为职工服务。

要打通这个关卡,必须着力解决乡镇工会有事办、有人办事、有制度办事的问题。四季青街道总工会目前配备工会主席一名、专职副主席1人,兼职副主席2人,专职工会工作者1人,兼职工会干事2人,目前正在招聘社会化工会工作者1人。

“专职工会工作者什么待遇?钱江新城有没有专职工会工作者?”了解情况后,戴震华点点头,“我们的队伍力量强大了。”又问:“你们怎样与基层工会联系?与职工群众联系?”

据了解,四季青街道工会通

过“楼长制”“组团式”深化与企业、职工沟通。50多名楼长就在这些楼宇里工作,每月一次走访楼宇里的企业,已建会的企业谈工作,未建会的谈建会。在每一幢楼宇设立工字号的咖啡吧、茶吧、谈心室等,既是职工休息交流的场所,也是工会服务职工的驿站。

戴震华肯定这些做法拉近了职工与工会的距离,让职工感受到工会的温暖。密切联系职工群众是工会工作的一个重要法宝。“同志们啊,我们要尽快联系职工群众啊。”他强调工会干部一定要走到企业中去,走到职工中去,了解职工所思所想所需,努力让工会服务与职工需求节奏同步。

两个多小时的座谈双方意犹未尽,戴震华数次为四季青街道总工会一些创新做法点赞。“中央和省局的群团工作会议以来,我省工会工作面临着新形势新任务新挑战。‘四季青’一个街道职工数量超过许多偏远地区的县,又将如何适应新常态,推动工会工作改革创新发展?”临走之时,戴震华留下一个问题,等着下一次来联系点指导时再听答案。

点对点 走基层

“省总工会基层联系点”系列报道

齐心协力争第一

前天,以“弘扬浙建精神,树立铁军形象”为主题的浙江省建设投资集团职工运动会,在杭州举行盛大的开幕式。来自集团总部、浙江建工、香港公司、浙江建院等15支运动队的1300多位运动员,进行了入场式队列表演以及广播体操、趣味运动、田径球类等20多个项目的比赛,以齐心协力争第一的拼搏精神,展示了20万浙建人“不甘人后,奋勇争先”的勇气和风采。

记者周金友 通讯员郭章良 王音 摄影报道



2009年4月19日,三门核电正式开工。这是我省有史以来投资最大的单项工程,还是中美两国最大的能源合作项目,在全世界率先使用AP1000第三代先进压水堆核电技术,因此又被称为“全球首堆”。目前,记者走进了三门核电有限公司,与正斗志昂扬投身立功竞赛的职工们零距离接触——

为“全球首堆”增光添彩

工报记者走基层 聚焦重点工程立功竞赛

记者孟万成 通讯员易静报道 三门核电保健物理处环境监测组共有21人,这是一支平均年龄仅有26岁的队伍,却肩负着保护环境、保护公众的光荣使命。

忙碌的上午

早上8点05分,环境应急科科长马秀娟按惯例召开早会布置当天的工作任务,当天的主要任务有TLD(热释光剂量计)布放、鸭子取样、海水中锶-90和铯-137放化分析、取水口海水非放分析、MES(气象观测与环境监测系统)监测子站巡检与沉降灰取样、气象站和放射源室安全检查等。由于科内有8个小组,工作内容多且繁杂,每天召开早会可以

止,一旦忙起来就连回办公室喝水的机会都没有了。

8点30分,碳化室在完成实验准备工作后,热释光测量小组王梓洋,把前一天剔好的杭州鸭肉,放在蒸饭匣上进行碳化。碳化鸭肉的过程中,他需要一直不停地翻动,3个小时后他的手酸得都抬不起来。

15斤鸭肉从骨肉分离、碳化到最后的高温灰化,往往需要耗费3到4天时间。虽然已将通风扇、通风橱开到最大功率,但整个碳化室还是弥漫着刺鼻的碳化鸭子的糊味,不光如此,连衣服上都逃不过这种气味的侵袭。

9点,走进锶-90分析小组的“大本营”——放化实验室,映入眼帘的是实验台上整齐摆放的各种试剂瓶、容量瓶、交换柱等实验器皿,以及实验人员忙碌的身影。从早上进入实验室的那一刻起,他们就开启“忙碌”状态,一直持续到午饭时间。

透过实验台的“瓶瓶罐罐”,可以看到“全副武装”的实验人员何芳,神情专注地向交换柱中添加分析液。实验过程看似简单,但每一个步骤都需要细心操作,否则就会影响实验结果的准确性。

实验台的另一边,实验人员邢再同,领出前一天已灰化好的鸭骨灰,用实验室分析天平准确称量并记录相关数据,每一步都小心仔细。

9点30分,在非放实验室,非放分析小组分析人员王敏,正对海水中的非放射性核素进行测量,实验结果记录的数据虽然不多,但是实验的过程却并不简单,在实际操作中需要高度集中精神、熟练掌握实验的各项操作方法。

王敏不但要对每个取样的海水进行测量,还要汇总和分析大量的实验数据,工作量之大可以想见。

11点50分,分析数据测定出来后,马秀娟和张杰斌、邢再同来到了会议室,对实验分析数据进行核查,在确保数据准确无误后,将汇总至环境监测月报中。

12点,忙完上午的工作,大家早已饥肠辘辘,吃饭时间虽短,难得大家坐在一起,便叽叽喳喳聊起了各自的生活趣事,气氛十分快乐。无论在工作中还是在生活中,这支年轻的队伍都散发着无限的青春活力。

奔波的下午

下午13点30分,MES巡检人员张杰斌和汤永乐开始在环境监测楼监测点布置监测仪器,进行剂量率测量和对比。

重达五六十斤的不锈钢沉降灰采集桶,要从1米多高的支架上抬下,将样品转入塑料采样桶。这两个不是很强壮的小伙子费了不少力气。干完这项取样工作后,两人又马不停蹄赶往下一个取样点。

14点,张杰斌和汤永乐坐上检测车来到赤头村MES监测点取样,这个监测点设在一处比较高的地方,每次来都需要耗一段山路。取样工作需要带很多相关的采集工具,有的时候两个人一次性根本拿不了。

判断核电厂对环境、对周围居民的影响,环境放射性监测是非常重要的,所以无论多辛苦,他们都会坚持下去,把工作做好。

14点30分,气象站管理人员朱付勇和张津斌来到气象站开始安全巡检。7、8月份是台风多发季,为了保证气象观测设备的安全以及是否处于正常可用状态,他们需要定期进行安全巡检。气象站日常巡检范围包括百米气象铁塔、地面气象观测场、观测站房数据处理计算机。由于地面气象观测场虫蚁较多,所以他们每次都会仔细检查设备内部是否有虫蚁、虫卵等杂物,避免影响设备安全。

16点,马秀娟与放射源管理人员朱付勇、张杰斌开始对放射源室进行例行安全检查,检查过程中需对库存放射源进行剂量率、表面污染的测量,以确保库存放射源处于安全状态。

加班的夜晚

晚上18点,忙碌了一天的马秀娟来到办公室,继续编制下午未完成的环境监测月报。白天忙着取样、巡检等事项,很多琐碎的

文档工作只能晚上加班来完成。同时,一楼的低本底测量室、多道测量室还亮着灯,安静的走道里还能听到监测机器运作的声音。由于很多实验都是一环扣一环,白天放化实验样品由于样品量多,测量时间长,为了减少时间因素对检测源的影响,物理组的同事只能加班加点测量,晚上工作对于他们更是“家常便饭”。

20点,马秀娟完成报告后,来到实验室查看多道实验测量。多道测量方法是环境中放射性核素分析的重要方法,测量数据准确能排除环境中天然辐射的影响。由于测量时间长,数据处理复杂,多道测量小组实验人员金杭莎放弃了陪伴两岁儿子的亲子时间,来到实验室加班。

白天忙于MES巡检与取样,一直到21点,铯-137分析人员张杰斌才完成了当天的分析实验,实验结束后按照实验室7s管理规定完成实验室清洁整理工作,并仔细检查了每一个实验室,确认各个实验室门窗、水电都已处于关闭状态后,关上了化验室的门,结束了一天的工作。

日落月升,潮起潮落,环境监测组工人的一天在“平凡”中度过。他们的“平凡”是忙碌、加班与日复一日的工作,但也正是他们以及电厂其他部门这样的“平凡”,默默地为“全球首堆”的荣耀增添着不平凡的光芒。

88851111

沟通热线

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com